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Vážení občané a přátelé naší obce, 
 přinášíme vám přehled nejdůležitějších informací, projektů a plánovaných akcí v naší obci. 

 
POČET OBYVATEL 
Do roku 2026 vstoupila naše obec s 676 občany. V roce 2025 se odstěhovalo 22 občanů, 
přistěhovalo se 24 občanů, 6 občánků se narodilo a 2 občané zemřeli. 
 
ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ  
Odpadové hospodářství obce se řídí Obecně závaznou vyhláškou č. 1/2026, která stanovuje 
systém nakládání s odpady v obci. 



*SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD ukládají občané do nádob přidělených jednotlivým 
nemovitostem. O velikosti nádoby rozhoduje vlastník nemovitosti. Od velikosti nádoby se 
odvíjí také výše poplatku, který činí 0,60 Kč za litr kapacity sběrné nádoby. 
Domácnosti, které důsledně třídí odpad, mohou zvolit nádobu o objemu 60 litrů se svozem 
1× za dva týdny. Cena této varianty je 936 Kč ročně. I čtyřčlenné domácnosti často vystačí s 
touto velikostí, pokud poctivě třídí. Naopak některé dvoučlenné domácnosti využívají 
nádobu o objemu 120 litrů se svozem 1× týdně. Cena této varianty činí 3 744 Kč ročně. 
Třídění odpadu se tedy jednoznačně vyplatí. 
*TŘÍDĚNÝ ODPAD (sklo, papír, plast, tetrapak, kovy a jedlý olej) lze odkládat na určených 
stanovištích: u obchodu, v ulici Sněhová, v ulici Milířská a na Horním Podhájí. 
Nejvíce vytížené je stanoviště u obchodu, které bývá často přeplněné. Prosíme občany, aby 
využívali i ostatní stanoviště v blízkosti svého bydliště a zbytečně nezatěžovali centrální 
místo, kde často vzniká nepořádek. 
*TEXTIL 
Textil lze celoročně odevzdávat do sběrné nádoby u kostela. 
Ve dnech 13., 15., 20. a 22. 4. 2026 proběhne také sběr textilu pro Diakonii Broumov. V čase 
14:00–18:00 bude možné textil odevzdat na obecním úřadě. Podrobnosti jsou uvedeny na 
zveřejněných letácích. 
*VELKOOBJEMOVÝ ODPAD 
Velkoobjemový odpad je řešen přistavením kontejnerů dvakrát ročně. 
*BIOODPAD 
Bioodpad mohou občané bezplatně odevzdávat na sběrném dvoře v Ampérově ulici v Liberci. 
Nově je zaveden také mobilní sběr bioodpadu, který proběhne dvakrát ročně. Kontejnery 
budou přistaveny na třech stanovištích. Na každém místě bude kontejner přistaven vždy na 1 
hodinu za přítomnosti obsluhy. Do kontejneru lze odevzdat listí, trávu a plevel, větve do ⌀ 5 
cm a délky 150 cm. Obsluha od Vás nepřevezme hlínu, kamení, stavební odpad, stará prkna a 
zbytky živočišného původu. 
První svoz bioodpadu proběhne v sobotu 18. 4. 2026. Kontejner bude přistaven následně: 
9:00–10:00 – ulice Sněhová, stanoviště tříděného odpadu 
10:00–11:00 – centrum obce, parkoviště u kostela 
11:00–12:00 – ulice Milířská, parkoviště 
Občané si mohou také individuálně objednat nádobu na pravidelný svoz bioodpadu 
prostřednictvím svozové společnosti FCC Liberec, a to na vlastní náklady: 
120 l nádoba, svoz 1× za 14 dní: 2 325 Kč bez DPH / 2 813 Kč vč. DPH  
120 l nádoba, svoz 1× týdně: 4 170 Kč bez DPH / 5 046 Kč vč. DPH  
Objednávkový formulář je dostupný na  https://www.jermanice.cz/obecni-urad/formulare/ 
 nebo na obecním úřadě. Vyplněný formulář je nutné zaslat na e-mail: liberec@fcc-group.cz 
*KOMPOSTÉRY 
V rámci předcházení vzniku odpadu bylo v obci rozdáno již 157 kompostérů, přičemž 19 
kompostérů je stále k vyzvednutí. Zájemci se mohou hlásit na obecním úřadě v Jeřmanicích. 
*NEBEZPEČNÝ ODPAD 
Nebezpečný odpad lze odevzdávat dvakrát ročně prostřednictvím mobilní sběrny. 
Svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu 18. 4. 2026 na těchto stanovištích: 
9:00–9:15 – ulice Sněhová u č. p. 250  
9:20–9:35 – ulice Rádelská u č. p. 277  
9:40–9:55 – ulice Horní Podhájí u lávky  
Mobilní sběrna nepřijímá lednice, televizory, pneumatiky ani velkoobjemový odpad. 



PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 
Podařilo se nám upravit územní působnost poskytování sociálních služeb (v současnosti 
především terénní péče) tak, aby území obce Jeřmanice spadalo i do působnosti města 
Hodkovice nad Mohelkou. Více informací najdete na:  
https://www.jermanice.cz/obec/aktuality/uzemni-pusobnost-socialnich-sluzeb-495cs.html 
 
REVITALIZACE VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ 
V letošním roce došlo k technické závadě na veřejném osvětlení v ulicích Horní Podhájí a 
Milířská. V důsledku zkratu v elektrickém vedení docházelo k opakovaným výpadkům 
hlavního jističe. Vzhledem k nepříznivým klimatickým podmínkám nebylo možné závadu včas 
lokalizovat a opravit; k nápravě došlo až po rozmrznutí půdy. 
V prosinci 2025 byla podána žádost o dotaci na Státní fond životního prostředí ČR na projekt 
„Celková revitalizace veřejného osvětlení v obci Jeřmanice“. Z celkového počtu 284 svítidel 
by mělo být 190 nahrazeno novými. Výměnou za moderní LED osvětlení dojde ke snížení 
energetické náročnosti soustavy. Dalších 48 svítidel by mělo být nově doplněno. 
V současné době probíhá kontrola projektu a jeho úprava dle požadavků SFŽP. Pokud se 
podaří dotaci získat, realizace by mohla být zahájena ještě letos. Nové úsporné lampy 
přispějí ke snížení poruchovosti celé soustavy. 
 
MĚŘIČ V ULICI A. CIHLÁŘE 
V rámci projektu „Zvýšení bezpečnosti dopravy v mikroregionu Císařský kámen“ budou na 
komunikacích III. třídy v rámci mikroregionu instalovány ukazatele rychlosti vozidel. Projekt 
byl podpořen dotací z Libereckého kraje. 
V Jeřmanicích byl jako rizikový vytipován úsek v ulici A. Cihláře, konkrétně v místě křižovatky 
s ulicemi Sněhová a Javornická. Nachází se zde autobusová zastávka a sportovní areál Obří 
Sud Javorník, přičemž se v této lokalitě pohybuje značné množství chodců. 
V řešeném úseku chybí místa pro přecházení i jiné zklidňující prvky. Autobusové zastávky 
jsou navíc řešeny bez stavebních úprav přímo v jízdních pruzích. V minulosti zde došlo k 
několika vážným dopravním nehodám způsobeným nedodržováním povolené rychlosti. 
Realizace projektu je plánována v průběhu tohoto roku. Měřič bude umístěn před 
křižovatkou ve směru od Hodkovic nad Mohelkou. 
 
KONCEPT PRO NEMOTOROVOU DOPRAVU 
Na svém zasedání dne 25. 2. 2026 schválilo zastupitelstvo koncept nemotorové dopravy. 
Tento dokument doplňuje chybějící úseky stezek a chodníků podél krajských komunikací a 
řeší propojení ulic Horní Podhájí, Milířská a centra obce. 
Situaci se zákresem navržených tras naleznete na: 
https://www.jermanice.cz/obec/aktuality/koncept-pro-nemotorovou-dopravu-505cs.html 
Černě vyznačené trasy jsou již zpracovány projektově a z větší části také povoleny. Ostatní 
úseky jsou navrženy k doplnění.  
Obec podala žádost o dotaci na zpracování projektové dokumentace v rámci programu 6.3 
„Podpora projektové přípravy komunikací pro cyklisty“, vyhlášeného Libereckým krajem. 
 
PLATEBNÍ PORTÁL LIBERECKÉHO KRAJE 
Opětovně připomínáme možnost využití Platebního portálu Libereckého kraje k úhradě 
místních poplatků. Platba je díky tomu výrazně zjednodušena – není nutné znát číslo účtu ani 
přesnou částku. 



Po zadání jména a čísla popisného a výběru velikosti nádoby na odpad, případně zadání 
počtu psů, systém vygeneruje QR kód. Platbu lze provést také platební kartou. Úhrada je 
následně připsána přímo na účet Obce Jeřmanice. Zadané číslo popisné slouží jako variabilní 
symbol, což umožňuje snadné spárování platby s konkrétním poplatníkem. Odkaz na portál: 
https://platebniportallk.cz/obec/liberec/jermanice 
 
V OBRAZE – OPAKOVANÉ UPOZORNĚNÍ 
Pokud se aktivně zajímáte o dění v naší obci, můžete využít mobilní aplikaci V OBRAZE. 
Po instalaci do chytrého telefonu vám již neuniknou žádné důležité informace – aplikace vás 
upozorní na veškeré novinky zveřejněné na webových stránkách obce. 
Více informací o aplikaci naleznete zde: 
https://www.jermanice.cz/obec/mobilni-aplikace-v-obraze/?ftresult=v+obraze 
Součástí aplikace je také formulář pro hlášení závad, který lze využít například k nahlášení 
nefunkčního veřejného osvětlení. 
 
OBECNÍ KNIHOVNA  
V prvním patře obecního úřadu je občanům k dispozici obecní knihovna. Kromě stálého 
knižního fondu nabízí také výměnný fond a řadu nových titulů. Pro občany je půjčovné 
zdarma. 
Knihovna slouží zároveň jako místo setkávání – pořádáme zde akce pro děti i dospělé. 
Jednou z nich bylo například „Jarní tvoření pro děti“. 
Letos se naše knihovna již potřetí zapojila do mezinárodní akce Noc s Andersenem. Patří tak 
mezi 570 knihoven v České republice, které se do tohoto projektu zapojily. 
Pro děti byla připravena stopovaná, která byla zakončena v kostele sv. Anny. Zde na ně čekal 
tajemný mnich, s jehož pomocí našly ukrytý poklad. V knihovně následně proběhlo divadelní 
představení souboru Loutky starý Kotoučový, společné čtení a zábavné kvízy. Děti si také 
připomněly osobnost Jana Svěráka, který v těchto dnech oslavil 90. narozeniny. 
 
KULTURNÍ AKCE 
Maškarní karneval pro děti se uskutečnil v sobotu 28. 3. 2026. Děti i rodiče mohli zhlédnout 
kouzelnickou show dua Kaspar Magic a zatančit si s Fešákem Pínem a jeho přáteli. 
Brigáda na úklid obce, stavbu vatry a přípravu kurtů se uskuteční v sobotu 18. 4. 2026. Sraz 
brigádníků je v 8.00 hodin u obecního úřadu. Nářadí si prosím vezměte s sebou. Občerstvení 
bude zajištěno. 
Čarodějnice se budou tradičně pálit dne 30. 4. 2026 na místním hřišti. Program bude 
upřesněn na plakátech. 
Setkání občanů ve věku 60+ se uskuteční v neděli 17. 5. 2026. Jedná se již o 25. setkání 
našich občanů pořádané formou slavnostního nedělního oběda. Všichni pozvaní obdrží 
pozvánky, účast je nutné předem potvrdit. 
Noc kostelů se letos uskuteční v pátek 29. 5. 2026. I náš kostel bude otevřen návštěvníkům. 
V rámci programu vystoupí pěvecký sbor Musica Fortuna z Turnova. 
Jeřmanické slavnosti se uskuteční ve dnech 17. a 18. července. Návštěvníci se mohou těšit 
na bohatý program. Vystoupí mimo jiné kapely Curlies a BLITZ UNION. Poprvé u nás zahraje 
také IMAGINE DIAMONDS. Připraveny budou i další hudební a doprovodné programy pro 
děti i dospělé. 
 
                                                Všem občanům i čtenářům přeji krásné dny   nadcházejícího jara 
                                                                 Helena Fiebigerová, starostka obce                                            


